

Aan:
de heer S. Zandvliet

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 3 oktober 2023

Ons kenmerk 40/5.4/2023001092

Behandeld door thema Economie

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde
over Uitbuiting van buitenlandse zorgwerkers

Geachte heer Zandvliet,

In uw brief van 12 juli 2023 stelde u een aantal vragen over het bericht van RTV Drenthe over 'Uitbuiting van buitenlandse zorgwerkers'. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1

Wat is uw reactie na het lezen van deze misstanden?

Antwoord 1

Wij hebben kennisgenomen van de inhoud van dit artikel. Ook wij vinden het verwerpelijk als werkomstandigheden voor werknemers onveilig en ongezond zijn. Wij zijn van mening dat buitenlandse werknemers door werkgevers moeten worden behandeld als gelijkwaardige en volwaardige deelnemers aan de samenleving.

Vraag 2

Was het college, voorafgaand aan dit artikel, op de hoogte van de misstanden bij Zorggroep Drenthe?

Antwoord 2

Nee.

Vraag 3

Is er inmiddels contact geweest met Zorggroep Drenthe en de buitenlandse zorgwerkers, zo nee bent u van plan dit op korte termijn te doen?



Antwoord 3

Nee, er is geen contact geweest met Zorggroep Drenthe en ook niet met de buitenlandse zorgmedewerkers. Nogmaals willen wij benadrukken dat wij het van groot belang vinden dat er sprake is van een veilige werkomgeving, eerlijke arbeidsvoorwaarden en dat werknemers en werkgevers hierover met elkaar in gesprek zijn en blijven zodat daarin samen stappen worden gezet. Wij zien daarin geen rol voor de provincie.

Vraag 4

Vindt het college dat zorgwerkers elk weekend moeten werken, zich niet negatief mogen uitlaten over hun werk(gever) en gebroken diensten moeten draaien?

Antwoord 4

In Arbowetgeving zijn regels en verplichtingen vastgelegd waar werkgevers en werknemers zich aan moeten houden. Werkgevers zijn te allen tijde verantwoordelijk voor een veilige en gezonde werkomgeving en op grond van deze Arbowet verplicht om een beleid te voeren dat gericht is op het voorkomen of beperken van werkdruk en andere arbeidsgerelateerde risico's. In de arbeidsovereenkomsten staan de afspraken tussen werkgever en werknemer. Deze horen dan ook conform de wettelijke regels en richtlijnen te zijn opgesteld en te worden nageleefd. Wij vinden een goede aanpak van arbeidsomstandigheden belangrijk, omdat dit bijdraagt aan werknemers die gezond, veilig en gemotiveerd hun werk kunnen doen. Een verklaring waarom met de buitenlandse zorgwerknemers blijkbaar niet conform het vertrekpunt van goed werkgeverschap is omgegaan, kunnen we dan ook niet geven.

Vraag 5

Zo nee, heeft u een verklaring waarom in Drenthe buitenlandse zorgwerkers wel op deze manier behandeld kunnen worden?

Antwoord 5

Zie beantwoording vraag 4.

Vraag 6

Heeft u subsidie verstrekt aan de in dit artikel genoemde betrokken partijen?

Antwoord 6

Nee.

Vraag 7

Gaat dit college deze misstanden aanpakken? (Bijvoorbeeld via het voorzitterschap van de Drentse zorgtafel).

Antwoord 7

Het is niet aan ons om deze misstanden via de Drentse zorgtafel te bespreken omdat dit een aangelegenheid is van werkgever en werknemer.

Naleving en signaleren van misstanden bij arbeidsmarktvragestukken ligt bij landelijke instanties die daarvoor verantwoordelijk en toegerust zijn.

De gezondheidstafel is een gremium waar een brede vertegenwoordiging vanuit het gezondheidsveld aan deelneemt en waar agendering van thema's of onderwerpen plaatsvindt vanuit de deelnemers aan deze tafel. Arbeidsmarkt – personeelsschaarste is uiteraard ook een thema dat geagendeerd wordt, maar vanuit de insteek dat goede zorg kan worden geboden aan onze inwoners, voor nu en in de toekomst.

Vraag 8

Zo nee waarom niet?

Antwoord 8

Zie beantwoording vraag 7.

Vraag 9

Welke mogelijkheden ziet u om de Indonesische zorgwerkers bij Zorggroep Drenthe te helpen?

Antwoord 9

Het verbeteren van de werkomstandigheden is geen taak of rol van de provincie. Indien medewerkers oordelen dat er sprake is van slechte arbeidsomstandigheden, is het van belang dat er een gesprek plaatsvindt met de werkgever. Met betrekking tot de communicatie hierover zien wij een actieve rol voor de CAO partijen.

Vraag 10

Wat is uw visie op arbeidsmigratie?

Antwoord 10

Wij verwachten dat de vraag naar personeel de komende jaren zal blijven stijgen. Arbeidsmigranten kunnen daarbij een substantiële rol spelen. Arbeidsmigratie is echter een complex thema waar door diverse (landelijke) partijen aan gewerkt wordt en onze rol is daarin volgend.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,



, voorzitter



, secretaris

wa.coll.



Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe,
Mevrouw J. Klijnsma
Postbus 122
9400 AC Assen

Assen, 12 juli 2023

Onderwerp: Schriftelijke vragen ex artikel 41 RvO over uitbuiting van buitenlandse zorgwerkers.

Geachte mevr. Klijnsma,

Op 21-07-2023 schrijft RTV Drenthe* over de onrust onder Indonesische studenten bij de Zorggroep Drenthe. Met grote verbazing heeft de SP kennisgenomen van dit stuk. Het uitbuiten van werknemers, uitzendkrachten of stagelopers is in onze ogen een moderne vorm van slavernij. We hebben de volgende vragen:

1. Wat is uw reactie na het lezen van deze misstanden?
2. Was de college, voorafgaand aan dit artikel, op de hoogte van de mistanden bij Zorggroep Drenthe?
3. Is er inmiddels contact geweest met Zorggroep Drenthe en de buitenlandse zorgwerkers, zo nee bent u van plan dit op korte termijn te doen?
4. Vindt het college dat zorgwerkers elk weekend moeten werken, zich niet negatief mogen uitlaten over hun werk(gever) en gebroken diensten moeten draaien?
5. Zo nee, heeft u een verklaring waarom in Drenthe buitenlandse zorgwerkers wel op deze manier behandeld kunnen worden?
6. Heeft u subsidie verstrekt aan de in dit artikel genoemde betrokken partijen?
7. Gaat dit college deze misstanden aanpakken? (bijvoorbeeld via het voorzitterschap van de Drentse Zorgtafel)
8. Zo nee, waarom niet?
9. Welke mogelijkheden ziet u om de Indonesische zorgwerkers bij Zorggroep Drenthe te helpen?
10. Wat is uw visie op arbeidsmigratie?

Met vriendelijke groet,
Simon Zandvliet
Fractievoorzitter SP Drenthe

*

<https://www.rtvdrenthe.nl/nieuws/15733091/onrust-onder-indonesische-studenten-die-bij-zorggroep-drenthe-werken>